

一生酷爱打篮球 讲话掷地有声的 浙江省篮协主席楼国华,走了 12天前 他还在比赛现场



本报记者 曹林波

6月22日晚,浙江省篮球协会发布消息,浙江省篮球协会主席楼国华,因胃癌于当晚8点50分去世,享年67岁。

最后一次在开幕式上铿锵发言 是12天前的比赛现场

浙江省篮球圈的人都知道,楼国华喜欢打篮球,也喜欢参与各项篮球比赛。

在省内的很多篮球赛事现场,记者经常能够看到楼国华的身影,印象最深刻的就是,在开幕式上,他的发言永远都那么铿锵有力、掷地有声、富有感染力,每次当他用高亢洪亮的声音对台下的球员们说:“希望你们赛出成绩,赛出水平,拿出你们的实力,打出精彩比赛,有没有信心?”台下的球员们都会用最大的声音吼着回应:“有!”

另外还有不少,都有过和楼国华同场打球的经历,虽然近两年,楼国华因为身体原因不再打球,身形也日渐消瘦,但是依然能够看到他出现在各个赛场,声音依然那么洪亮。

记者还记得5月28日晚,2021浙江省男子篮球超级联赛在温州龙港开幕,楼国华主持了开幕式,开幕式后兴致勃勃地观看了当天晚上的比赛,看到赶去现场的记者还特别嘱咐:“来了就多看几场比赛,这么好看的比赛要帮我们多多报道多多宣传。”

就在6月11日晚,也就是他去世的11天前,记者在嘉兴南湖区举行的2021“南湖杯”全国男子篮球赛现场,还看到了他,楼主席照例主持了那次比赛的开幕式。

那场开幕式的持续时间有点长,楼国华在说完串场词,等候其他嘉宾发言时,不像往常那样站到一边,而是由工作人员搬了一把椅子坐在边上,没想到这是记者最后一次和他见面。

曾经一年打100多场比赛 和篮球的情缘贯穿了他一生

2015年1月,楼国华开始正式担任省篮协主席,但他与篮球的情缘,从很早就已经开始了。浙江省最著名的篮球之乡:诸暨、义乌,都曾留下过楼国华的篮球故事。

楼国华从小生长在诸暨。众所周知,诸暨当地的篮球氛围一直都非常浓厚,村村都有篮球场和篮球队,在长辈的影响下,楼国华开始打球,哪怕是参加了工作,每周都要打两场比赛,风雨无阻,逢年过节也打,一年下来有100场比赛以上。

后来楼国华先后到东阳、永康、义乌等地工作,不仅自己组织球队,既当队长又当教练,还带动了当地民间篮球运动的兴盛。大多数农村组建了篮球队,村主任亲自当队长。

无论到哪里工作,楼国华都会积极组建篮球队,开展篮球比赛,这成了他必不可少的工作,楼国华也被大家誉为“篮球领导”,在全省篮球圈具有较大的影响力。

即使是在前几年,也会经常在球场上看到年过六旬的楼国华投篮的身影。

因为这一份热爱与情怀,楼国华退休以后全身心地投入到省篮协事业中来,积极推进协会组织建设,全心全意为协会事业服务,发挥主心骨的力量。



楼国华

他对篮球的热情 推动了全省篮球事业发展

为了办好赛事,他身先士卒,用自身的影响力号召、发动社会力量参与省篮协活动,主动争取各地党政领导和企业支持篮球事业的发展,与当地领导和主办、协办单位的负责人沟通解决主要问题,为省篮协营造良好的外部发展环境。

在楼国华的领导和主持下,年轻人参加的青年杯,女子选手参加的妇联巾帼杯,老年人参加的常青杯,以家庭为单位参赛的美好家庭杯,以及美丽乡村杯、篮协杯等等一系列赛事先后推出。

现在浙江省影响力最大的民间赛事,就是已经举办了四届、本赛季目前已经进入四强赛阶段的浙超联赛,在短短几年时间里,这项赛事发展成了全国最有名的民间赛事之一,吸引了一大批全国知名的业余球员参赛。

另外包括篮协杯等各类赛事,每年有60多项,省篮协直接组织的就有30项,从小学生,到老年人,每个年龄层次,不同工作背景,都能找到适合自己的比赛。

赛事也带动整个浙江篮球事业的发展,目前全省11个市均建有市级篮协,同时拥有85个县级篮协,覆盖面达到90%以上,2020年度全省各市县篮球协会举办赛事活动共608项,截至2020年底,我省拥有篮球人口611.7万人。

浙江省篮球协会经省体育局推荐被国家体育总局评为“2013-2016年度全国群众体育先进单位”,被省体育总会评为“2017年省先进体育社团”。2018年2月,省篮协被省民政厅评估为“5A社团”。2019年,省篮协小篮球工作得到中国篮协的表彰,荣获了中国篮协颁发的“2017-2018年度优秀单位会员”荣誉。2020年11月,楼国华被省民政厅授予“2020年度浙江省社会组织领军人物”荣誉称号。2021年1月,省篮协被省体育局授予“十三五”浙江省社会力量办体育突出贡献奖。

中国银行保险监督管理委员会浙江监管局 关于机构撤销并收回金融许可证的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会浙江监管局批准,予以撤销,并收回《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告:

台州银行股份有限公司 萧山义桥社区支行

机构编码: B0159S233010025

许可证流水号: 00650460

住所: 浙江省杭州市萧山区义桥镇二村罗峰路北侧24号

发证机关: 中国银行业监督管理委员会浙江监管局

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(WWW.CBRC.GOV.CN)上查询